
Montageanleitung Heckeinstiegshilfe 
Mercedes Benz Sprinter (2006-) 

VW Crafter (2006-2016) 

 

Teile Liste: 

Menge Bezeichnung Menge Bezeichnung 

1x Hecktritt 6x 12mm Sechskantmutter 

1x Halterung Links / Fahrerseite 2x 6mm Doppelte-Bolzen-Platte 

1x Halterung Rechts / Beifahrerseite 4x 6mm U-Scheibe 

6x 12mm Sechskantschraube 4x 6mm Sicherungsscheibe 

12x 12mm U-Scheibe 4x 6mm Sechskantmutter 

 

 

Montage: 

1. Nehmen Sie den Artikel aus der Verpackung. Überprüfen Sie, ob alle Teile vorhanden sind. Lesen Sie sich 

diese Anleitung sorgfältig durch, bevor Sie mit der Montage beginnen. 

ACHTUNG: Lassen Sie den Auspuff gut abkühlen, bevor Sie mit der Montage beginnen! 

2. Beginnen Sie mit der Montage auf der Fahrerseite (Bild 1). 

Fahrzeuge ohne serienmäßige Anhängekupplung: 

a. Lokalisieren Sie die vier Original-Befestigungspunkte am Ende des Rahmens auf der Fahrerseite 

(Bild 1). Nehmen Sie nun die Halterung für die Fahrerseite (Bild 2). WICHTIG: Bei Fahrzeugen 

ohne serienmäßige Anhängekupplung muss die Halterung an der Innenseite des Rahmens montiert 

werden (Bild 1). 

b. Montieren Sie die Halterung mit (3x) 12mm Sechskantschraube, (6x) 12mm U-Scheibe und (3x) 

Sechskantschraube (Bild 2). Ziehen Sie die Schrauben nur handfest an. 

Fahrzeuge mit serienmäßiger Anhängekupplung: 

a. Lokalisieren Sie die vier Originalschrauben, mit denen die Anhängekupplung an der Innenseite des 

Rahmens verschraubt ist (Bild 3). Nehmen Sie nun die Halterung für die Beifahrerseite (Bild 4). 

WICHTIG: Bei Fahrzeugen mit serienmäßiger Anhängekupplung werden die Halterungen 

getauscht. Auf der Fahrerseite wird die Halterung für die Beifahrerseite an der Außenseite des 

Rahmens montiert umso Platz für die Anhängekupplung zu schaffen (Bild 4). 

b. Halten Sie den Montagehalter an den Platz außen am Rahmen und Prüfen Sie, welche drei 

serienmäßigen Schrauben entfernt werden müssen. Entfernen Sie dann nur diese drei Schrauben. 

c. Befestigen Sie nun die Halterung am Rahmen mit den längeren (3x) 12mm Sechskantschrauben, 

(6x) 12mm U-Scheibe und den (3x) 12mm Sicherungsmuttern (Bild 5). Ziehen Sie die Schrauben 

nur handfest an. 

3. Wiederholen Sie die obigen Schritte für die Montage auf der Beifahrerseite. 

4. Packen Sie nun den Hecktritt aus und nehmen Sie die (2x) 6mm Doppelte-Bolzen-Platte. Halten Sie die 

Trittstufe nun an die montierten Halterungen, um den genauen Platz für die Bolzen-Platten zu ermitteln. 



Führen Sie nun die (2x) 6mm Doppelte-Bolzen-Platte in die Führungsschiene auf der Unterseite der 

Trittstufe ein, so dass diese mit den Montagepunkten an den Halterungen übereinstimmen (Bild 6). Drehen 

Sie den Hecktritt dann um und führen Sie die Bolzen in die Halterungen ein. Befestigen Sie nun mit (4x) 

6mm U-Scheibe, (4x) 6mm Sicherungsscheibe und (4x) 6mm Sechskantmutter den Hecktritt an den 

Halterungen. Ziehen Sie die Muttern nur handfest an. 

5. Richten Sie nun die Trittstufe korrekt am Fahrzeug aus und ziehen Sie anschließend alle Schrauben fest 

an. 

6. Überprüfen Sie regelmäßig den korrekten Sitz der Trittstufe und stellen Sie sicher, dass alle Schrauben fest 

angezogen sind. 

 

 

 

 

Zum Schutz sollte das Produkt nach der Montage gewachst werden. Wir empfehlen regelmäßiges Wachsen, um 

durch eine Schutzschicht das Finish zu schützen. Benutzen Sie keine Art von Politur oder Wachs, die Scheuer- 

oder Schleifmittel enthalten, diese könnten das Finish beschädigen. 

 

WICHTIG!!! 

Verwenden Sie nur das Montagematerial, das dem Paket 

beiliegt! Andere Schrauben dürfen nicht verwendet werden! 



 

 

 

 

 

 

 

Stand: 08/2020 


